

Ленинец

Орган парткомов Цимлянского производственного колхозно-совхозного управления и Волгодонской промышленно-производственной зоны, Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

№ 6 (553)

Год издания 3-й.

Вторник, 12 января 1965 года.

Цена 2 коп.

Семилетка. К победному финишу!

ВРЕМЯ отсчитывает первые дни нового года. Работники животноводческих ферм Первомайского винсовхоза с самого его начала стали на трудовую вахту. Они стараются работать так, чтобы по-ударному завершить последний год семилетки. А для этого есть все возможности.

В прошлом году животноводы совхоза досрочно рассчитались с

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

государством по сдаче мяса и молока, создали хороший задел на 1965 год. В первом квартале хозяйство должно сдать 90 центнеров мяса. Это задание уже выполнено. На мясокомбинат отправлено 118 центнеров говядины.

Коллектив совхоза гордится трудовыми успехами старшего

скотника Ивана Дмитриевича Новикова. Он хорошо провел откорм животных. 30 бычков-кастратов сданы весом более 400 килограммов. 27 голов прошли высшей упитанностью и только три — средней.

Сейчас в совхозе составлен план-график сдачи мяса государству. До всех труженников животноводческих ферм доведены задания. В последующие кварталы, кроме говядины, мы будем сдавать свинину. В хозяйстве имеется 630 свиной. Ухаживают за ними три свиноводки — Зоя Трубинова, Мария Глазунова и Раиса Шафран. Они готовят 60 свиной

для сдачи государству. В начале марта свиноводы будут направлены на мясокомбинат и сданы с весом более ста килограммов каждая.

Таким образом, задание по сдаче мяса государству, предусмотренное на второй квартал, животноводы совхоза начнут выполнять с первых же дней. На предприятии перерабатывающей промышленности мы отправим не менее 60 центнеров свинины.

Труженики совхоза понимают, что государственный план производства и сдачи сельхозпродуктов для них является законом. Поэтому и стремятся выполнить его своевременно.

Г. ЧЕРНИГОВСКИЙ,
директор винсовхоза.

Этот успех обеспечен самоотверженным трудом многих механизаторов лесхоза. Старательно, с перевыполнением сменных заданий трудились ремонтники слесарь Федор Курморарцев, токарь Александр Касьянов, кузнец Николай Сергеев, трактористы Иван Черников, Александр Дубовкин и другие.

Вступая в последний год семилетки, механизаторы нашего лесхоза решили подготовку всей техники к весне завершить не позже 1 февраля.

Сейчас ремонт сельскохозяйственной техники в мехлесхозе идет с опережением графика. Число агрегатов, подготовленных к работе, увеличивается.

В. ЧУРИЛОВ,
старший инженер лесхоза.

Завершают ремонт инвентаря

В КОЛХОЗЕ имени Орджоникидзе осенне-зимний ремонт техники начали вести сразу же, как только машины стали освобождаться от полевых работ. Сельхозинвентарь был очищен от грязи, осмотрен и выставлен на линейку во всех бригадах.

Для проведения ремонта в сельхозартели организовали звенья, в состав которых вошли наиболее опытные механизаторы. Возглавил работу ремонтников колхозный механик по сельхозмашинам тов. Константинов.

Правильная технология работ и четкая организация труда ме-

ханизаторов принесли первые успехи. В хозяйстве завершен ремонт плугов, подходит к концу подготовка сеялок, культиваторов и других сельхозмашин.

На ремонте колхозной техники пример в труде показывают коммунисты тт. Дударов, Захаров и другие механизаторы артели. Хорошо выполняет заказы ремонтников токарь Новоцимлянского филиала отделения «Сельхозтехники» тов. Пигасов и другие рабочие мастерских. Механизаторы прилагают все силы, чтобы подготовку машин к весне завершить досрочно.

З. ГРИГОРЬЕВ.



МОРЕ, СТЕКЛО И БЕТОН

ВЛАДИВОСТОК. Во Владивостоке вступил в строй новый морской вокзал. Это уникальное здание является одним из крупнейших и самых красивых морских вокзалов в мире. Оно построено из стекла и бетона.

Новый морской вокзал расположен в живописном месте на берегу бухты Золотой Рог. В нем имеется все для обслуживания пассажиров: просторный зал ожидания, удобный, хорошо оборудованный зал матери и ребенка, комфортабельная гостиница, первоклассный ресторан. Стена ресторана, обращенная к морю, стеклянная. Отсюда открывается чудесный вид на бухту.

Крупные морские суда

ЛЕНИНГРАД. Океанские танкеры типа «София», строящиеся на ленинградских верфях, по праву называют богатырскими. Их водоизмещение — 62 тысячи тонн. Это самые крупные отечественные суда нефтеналивного флота. Но в недалеком будущем на морские просторы выйдут еще более могучие корабли. Над их эскизным проектом работают сейчас ленинградские конструкторы.

Это будут суда водоизмещением в 130 тысяч тонн. Танкер-исполним длиной четверть километра пойдет со скоростью 18 узлов. В порту, куда доставит он свой груз, ему понадобится не более полусуток, чтобы перекачать из своих емко-

стей все топливо. Сделают это могучие судовые насосы.

Автоматика и электроника возьмут на себя многие процессы управления и эксплуатации кораблей. По расчетам специалистов, использование таких крупнотоннажных танкеров принесет народному хозяйству большую экономию. Конструкторы предусматривают на новом танкере все удобства для команды. На каждого члена экипажа предусмотрена отдельная каюта. Для отдыха моряков предназначены комфортабельная кают-компания, спортивный зал, бассейн.

ЯКУТСКАЯ ГРЭС

ЯКУТСК. (ТАСС). Утвержден проект сооружения Якутской ГРЭС, разработанный ленинградскими специалистами.

Эта мощная электростанция, которая будет работать на природном газе, начинает строиться в этом году. Намечается через три года пустить все турбины ГРЭС, которые будут полностью обеспечивать электроэнергией город Якутск и прилегающие к нему населенные пункты.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. «Ростсельмаш» — крупнейший в стране комбайновый завод. Каждые 5—8 минут с главного конвейера сходит новый комбайн СК-4. **НА СНИМКЕ:** сборка комбайнов на главном конвейере завода. Фото В. Турбина, Фотохроника ТАСС.



СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Для марочных вин Дона

В КАНУН нового года виноделы Мартыновского винсовхоза получили хороший подарок. Строители Семикаракорского СМУ стройтреста № 3 сдали в эксплуатацию первую очередь нового винограда — виноподвал. В нем установлено 112 бочек и 85 цистерн общей емкостью 3 миллион литров. В бочках и цистернах подвала будут храниться и выдерживаться широко известные не только в нашей стране, но и за границей лучшие марочные вина Дона. В нынешнем году планируется закладка вин на долготную выдержку общей емкостью 1 миллион 500 тысяч литров.

В. АРЕСТОВ,
главный инженер
винсовхоза.

Строит бригада

СТРОИТЕЛЬНАЯ бригада сельхозартели имени Ленина сдала в эксплуатацию первый двухквартирный дом. Он отводится под жилье специалистам сельского хозяйства и их семьям.

Кроме того, бригада закончила пристройку к механическим мастерским. Сейчас в этом помещении поставлено пять сеялок, которые будут подготовлены к весенне-полевым работам.

А. АФАНАСЬЕВ,
прораб.

Выполнение плана

ВЫПУСКА ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЗОНЫ ЗА 1964 ГОД И ДЕКАБРЬ

Наименование предприятий	Процент выполнения	
	За 1964 г.	За декабрь
Цимлянская ГЭС	135,1	113,3
Горпромбыткомбинат	127,2	187,5
Усть-Донецкая РЭБ	127,1	150,0
Хлебозавод	125,6	157,0
Цимлянская прядильно-ткац. фаб.	107,8	100,0
Электросетевой район	107,5	166,6
Комбинат стройматериалов № 5	107,3	106,9
ТЭЦ	106,6	88,5
Типография № 16	102,6	104,3
Лесобазы	102,4	113,7
Дорремашзавод	101,5	101,0
Семикаракорский кирпичный завод	101,5	100,0
Цимлянские РММ	100,1	145,6
Константиновские СРМ	100,0	114,7
Химкомбинат	100,0	81,4
Всего по зоне:	105,3	87,7

Десять ГЭС в одной упряжке

В новом году турбины Братска лишатся почетного права именоваться «самыми крупными»: на ленинградском Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС создана невиданная гидравлическая турбина мощностью 508 тысяч киловатт для Красноярской ГЭС. Это значит, что в одном агрегате заключено почти 10 Волховстроев.

Отдельные узлы могучей машины настолько огромны, что их можно транспортировать только водным путем. Вот почему заблаговременно напротив завода на берегу Невы был сооружен пирс, к которому прямо из цеха проложена железнодорожная колея. Тележки большой грузоподъемности доставят на пирс детали турбины, а оттуда они на морском лихтере отправятся Северным морским путем к берегам Енисея.

Коммунисты ведут

ПАРТИЙНАЯ организация ком-плексной бригады № 2 колхоза имени Ленина своей организаторской и политической работой в массах стремится обеспечить выполнение государственных планов производства продуктов животноводства. Повышается активность и ответственность всех членов партии за состояние дел в этой отрасли, многие работают там, где производится мясо, молоко. Среди них тт. Нещеретнев, Смирнов, Борзов, Мязин. Всего семь коммунистов.

На ферме создана партийная группа, руководит которой тов. Нещеретнев. Она с первых дней постановки скота на зимнее со-

держивание пристально следит за соблюдением рационов, контролирует расход кормов. Помните такой случай. На ферме создавалась откормочная группа бычков. За нею требовался особо тщательный уход — ведь скот готовился для сдачи государству. Но в это время не хватало людей. Партийная группа на своем собрании обсудила создавшееся положение. Равнодушных не оказалось, все внесли свои предложения. В разгар прений слово попросил коммунист Григорий Викторович Смирнов. Он был немногословен:

— Доверьте мне откормить бычков. С работой справлюсь, — сказал тов. Смирнов.

Просьбу удовлетворил. И Григорий Викторович с огоньком взялся за дело. Скот быстроправлялся, набирал вес. Среднесуточные привесы достигли 700—800 граммов. Пришло время сдачи бычков на заготовительный пункт. 98 голов принято средней упитанности, а вес каждой составил 319 килограммов.

Примеру коммунистов следуют и беспартийные. Доярки Анна Ерофеева и Валентина Грачева получили по 1.700—2.157 килограммов молока на каждую фуражную корову.

Партийная группа выпускает стенгазету «Животновод» (редактор член КПСС тов. Мязин). На ее страницах с обменом опытом вы-

ступают лучшие люди фермы, критикуются недостатки в организации зимнего содержания животных. В ней выступали Анна Дмитриевна Ерофеева, которая рассказала о своей десятилетней работе дояркой, свиначь тов. Нещеретнев и другие.

На фермах бригады практикуется проведение Дней культуры. Участники художественной самодеятельности Красноярского сельского клуба под руководством секретаря комсомольской организации артели Игоря Бурунина дают концерты, помогают оформлять наглядную агитацию, выпускать стенную газету.

Перед животноводами выступают агитаторы. Они проводят беседы о жизни в нашей стране и за рубежом. С большим вниманием слушают колхозники беседы члена КПСС с 1926 года Александры Илларионовны Гуленко. Сейчас она знакомит доярок и свиначек с решениями V сессии Верховного Совета СССР. По ее предложению на фермах введены санитарные дни. И теперь в помещениях, где находятся люди, чисто и уютно.

В новом 1965 году на фермах

созданы все условия для увеличения производства продуктов животноводства. К местам зимовки скота подвезено свыше 50 процентов грубых кормов, заготовлено 6.856 тонн силоса, которого хватит на полтора года. Засыпано достаточно фуража, подобраны кадры. На СТФ отобраны лучшие свиноматки крупной белой породы, все они случены. Поросят получим не по 11 голов как в прошлом году, а по 14—16 на основную связоматку. На фуражную корову надоим по 1.800 килограммов молока. Это, конечно, предварительные наметки. Сейчас животноводы разрабатывают новые социалистические обязательства, которые будут приняты в ближайшие дни.

Парторганизация и в дальнейшем будет постоянно вникать в хозяйственную деятельность, направит усилия тружеников бригады на досрочное выполнение заданий последнего года семилетки.

А. БОРИСОВ,
секретарь партбюро бригадной парторганизации.

Вести с предприятий

● ВО ВТОРОЙ половине истекшего 1964 года автобусный парк Волгодонского автохозяйства пополнился семью новыми комфортабельными автобусами. Вначале пришло пять 32-местных автобусов ЛАЗ-659. В декабре получено еще два 23-местных автобуса ПАЗ-652. Водителями на них работают наиболее опытные

автомобилисты И. Ф. Блошкин, С. В. Стрелкин, С. Ф. Рубенок и Борис Зотов. Есть в автохозяйстве и другие новшества. В профилактории установлен конвейер для планово-предупредительных техподов № 1 и № 2 поточным методом. Благодаря этому прогрессивному методу существенно повысились производи-

тельность, облегчен труд рабочих и улучшилась культура обслуживания.

В скором времени будет закончен строительством тушковый гараж на 13 машиномест.

На текущий год запланировано строительство мастерских стоимостью 100 тысяч рублей.

Проектно-сметная документация на сооружение нового объекта уже получена.

● НА ЦИМЛЯНСКОЙ прядильно-ткацкой фабрике проделана значительная работа по обновлению устаревшего оборудования. Только в ноябре-декабре прошедшего года получено 10 новых ковров-ткацких станков «Текстима». В ближайшем будущем ожидается поступление еще одной партии таких станков.

эффективной технологии клейки железа с феррадо. (Клейка металлических дисков, муфты сцепления с накладками). Сейчас они просто наклеиваются.

Вся трудность в том, чтобы сделать металлическую поверхность шероховатой. На других заводах, например, на Дарницком по ремонту дорожных машин, ее обрабатывают струей песка, с помощью пескоструйного аппарата.

На нашем заводе такого аппарата нет. Чем же чистить?

Попробовали травить в кислоте. Получилось неплохо. Потребовалась для этого ванна — сделали. Надо ее футеровать. Теперь остановка только из-за отсутствия футеровочного материала (свинца).

Быше приведено лишь несколько примеров, которые ждут своего разрешения. Заниматься этим должны прежде всего мы, технологи. Но увы... «текучка заедает».

Что нужно для того, чтобы эти и другие проблемы совершенствования технологии получили, наконец, свое разрешение? Надо, чтобы заместитель начальника и технологи цеха занимались преимущественно своими функциями, решали вопросы технического прогресса. Сделать это можно и обязательно нужно. Чем больше инженерно-технических работников будет заниматься совершенствованием технологии, внедрением в производство достижений науки и передового опыта, тем выше будут все технико-экономические показатели работы завода.

Текучка или перспектива?

порочный стиль работы, который принято выражать словами «текучка заедает». И это не вина наша, а беда. Ведь руководство завода только и требует: план, план, план... А какой ценой план выполняется, какие потери несет предприятие из-за того, что отодвигается в долгий ящик решение многих больших, глупих проблем совершенствования технологии, организации труда, внедрения передового опыта руководителей завода не всегда интересует. Однако инженерно-технические работники цеха, в первую очередь технологи, как раз и призваны заниматься, главным образом, решением этих больших и перспективных вопросов.

Несомненно, план выпуска валовой и товарной продукции является основным показателем работы коллектива завода в целом и каждого цеха в отдельности. Его выполнение — закон для предприятия. Но нельзя забывать и о решении перспективных вопросов в организации и технологии производства. В этом отношении тракторный цех располагает большими неиспользованными резервами.

Необходимо ускорить реконструкцию наиболее отсталого в цехе участка — разборки тракторов. В настоящее время производится лишь общая наружная мойка тракторов, на улице, перед разборкой. Мойки по узлам нет, что является грубым отступлением от технологии. В итоге и качество ремонта ухудшается и производительность труда снижается.

Между тем моечная кабина для мытья рамы трактора, рамы тележек, двигателей на заводе имеется, но не используется свыше двух лет.

Другой пример. Много лет бездействуют два стенда для разборки бортовых фрикционов. За эти годы их разукрупнили. В свое время стенды выбросили по причине малого давления в воздушной магистрали. Сейчас компрессорная установка в состоянии

обеспечить давление в 4—5 атмосфер. Значит, стенды вполне можно применять, их только надо укомплектовать. Ввод стендов в действие позволит примерно в полтора раза

По почину москвичей и ленинградцев

повысить производительность труда на разборке бортовых фрикционов. И что не менее важно, улучшатся условия труда и техника безопасности.

Дальше. У многих поступающих в ремонт тракторов плоскости прилегающие плоскости бортовых редукторов. Рихтовка производится прямо на плите. В момент остывания (после рихтовки) появляются зазоры. Приходится в некоторых местах подплавливать и обрабатывать поверхность наждачным кругом. Конструкторскому отделу следовало бы разработать для этого приспособление с фрезой.

Слишком затянулось (на 5—6 месяцев) внедрение у нас прогрессивной и весьма эф-

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ почин коллективов передовых предприятий Москвы и Ленинграда, решивших в течение трех-четырех лет достигнуть уровня лучших мировых стандартов, вызвал большой интерес и горячее одобрение машиностроителей дорремашзавода.

Как же эта задача решается у нас, в тракторном цехе дорремашзавода? Пока что руководители и инженерно-технические работники цеха, в том числе и технологи, заняты преимущественно решением разнообразных текущих вопросов, имеющих целью обеспечить выполнение месячных производственных планов «в общем и целом», а о качестве продукции им думать просто некогда.

Больше всего времени у инженерно-технических работников отнимает решение проблем снабжения деталями, материалами. Причем в трудностях этих не всегда виноваты отдел снабжения завода и его неоперативная работа. Есть немало случаев нарушения межцеховой кооперации, когда заготовительные цехи и участки срывают обеспечение основных цехов необходимыми в данное время заготовками.

Много внимания цеховые технологи вынуждены уделять устранению различных неполадок, в частности брака. А в условиях штурмовщины, отсутствия ритмичности в работе, имеющих место на заводе, брак и неурядицы неизбежны.

На ход дел в цехе очень отрицательно влияет и то, что мастера не приучены принимать решения самостоятельно. С любой мелочью обращаются они к заместителю начальника цеха В. Н. Белоненко либо к технологам.

Все это приводит к тому, что заместителю начальника цеха и технологам зачастую приходится выполнять несвойственные им функции, подменять диспетчера цеха В. П. Проню или мастеров.

Таким образом, в деятельности инженерно-технических работников цеха утвердился



Три металлообрабатывающих станка обслуживает Анатолий Лобанов — рабочий механического цеха Волгодонского завода по ремонту дорожных машин. И ежемесячно выполняет производственные задания на 140—150 процентов. Коллектив избрал его председателем общественного бюро нормирования.

НА СНИМКЕ: Анатолий Лобанов.

Фото А. Бурдюгова.

Растут ряды ударников труда

ГОД НАЗАД коллективу птицеводческой фермы Сальского племсовхоза, где бригадиром Иван Иванович Ситников, было присвоено почетное звание бригады коммунистического труда.

Коммунистический труд прочно вошел в жизнь сальских птицеводов. Они славно потрудились в минувшем году. Обязательства по сдаче яиц государству выполнены досрочно.

Почин птицеводов нашел поддержку у рабочих совхоза. В канун Нового года рабочий комитет совхоза подвел итоги соревнова-

ния отделений за коммунистический труд. Первенство завоевали рабочие третьего отделения. Им присвоено почетное звание.

При въезде в поселок третьего отделения невольно обратит внимание на красочно оформленный плакат — «Здесь трудится коллектив коммунистического труда». Действительно, люди работают, как говорят, на совесть, по коммунистически. Свои обязательства перед государством они выполнили успешно.

Восемь человек этого отделения удостоены высокой чести. Им всем

присвоено звание ударника коммунистического труда. Среди них телятница Акулина Алексеевна Алифанова. Она трудится на ферме около 30 лет. И не было еще случая, чтобы в ее группе был допущен отход молодняка. Как правило, каждое животное, закрепленное за ней, дает высокие привесы.

Комсомолка Галина Ракитянская — молодая доярка. Но в работе не уступит и опытным животноводам. Принимая обязательство на 1964 год, она дала слово надоть от каждой коровы по 2.300 килограммов молока. И сло-

во сдержала. Обязательство выполнила.

Удостоверения ударников коммунистического труда вручены также трактористу Петру Яковлевичу Дулимову, Ивану Павловичу Удовенко, Александру Ивановичу Белобабке, Ивану Петровичу Карасеву, комбайнеру Анатолию Сергеевичу Василенко и бригадир дойного гурта Федору Дмитриевичу Синеельникову.

Всего за истекший год почетное звание присвоено 48 лучшим производственникам племсовхоза. **Н. СОЛДАТОВ.**



Старший научный сотрудник Молдавского научно-исследовательского института селекции, семеноводства и агротехники полевых культур кандидат сельскохозяйственных наук П. Я. Коробко (на снимке) много лет работает над селекцией озимой пшеницы. В 1964 году был районирован его новый сорт «Бельская-32». Более 30 процентов площади, занятой озимой пшеницей, составили посевы этого сорта. «Бельская-32» отлично зарекомендовала себя в хозяйствах республики, посеянная по непаровым предшественникам, она дает прибавку урожая до 5 центнеров зерна на гектаре.

Фото Л. Пантуса. Фотохроника ТАСС.

Рейс за рейсом

РАНО начинается трудовой день у хлеборобов второго отделения Кировского зерносовхоза. Механизаторы стремятся использовать погуже время и как можно больше вывезти органических удобрений на поля. За счет этого они рассчитывают повысить плодородие почвы и получить в новом году обильный урожай всех сельскохозяйственных культур.

Погрузка навоза механизирована. Несколько минут — и трактор МТЗ-2 с тележкой, доверху наполненной перегноем, направляется в поле. За рулем — тракторист Юрий Иванович Вороненко. Пока он доставляет груз к месту назначения, под погрузку подходит еще один такой же трактор, которым управляет Виктор Митрофанович Коротков. Совершая рейс за рейсом, они успевают вывезти за смену до 30 тонн навоза каждый.

Вывозка удобрений организована на всех отделениях. Хороших производственных показателей добиваются многие механизаторы. Виктор Михайлович Прохоров из четвертого отделения, например, ежедневно перевозит трактором «Беларусь» до 20 тонн навоза на расстояние 8 километров. Успешно проходит эта работа у механизаторов первого отделения, где управляющим В. Морозов, агрономом А. Морозова. В текущем году здесь вывезено около 700 тонн навоза.

А всего с 4 января хлеборобы совхоза доставили на поля более 1.900 тонн перегноя, который удобрит участки, отведенные под зерновые культуры.

В работу включились и огородники. Они готовят парниковое хозяйство. К парникам доставлены первые пять тонн навоза-сыпца.

А. ТКАЧЕВА, статистик.

Помощники хлеборобов

СКАЖДЫМ годом увеличивается техническая оснащенность наших колхозов и совхозов. В прошлом году, например, хозяйства производственного управления получили 150 новых тракторов, 200 комбайнов. Около 500 различных агрегатов будет направлено им нынче. Это значит, что машинно-тракторный парк каждого хозяйства увеличится еще примерно на 40 единиц.

Сама жизнь невольно заставляет заранее беспокоиться о кадрах механизаторов. Без людей, умеющих правильно эксплуатировать технику, нельзя успешно решить поставленные задачи. Вот почему во всех колхозах и совхозах нашего управления нужно организовать производственное обучение будущих механизаторов.

Такая подготовка уже началась. В Добровольском зерносовхозе, например, на курсах механизаторов обучается 16 человек с отрывом от производства и 22 человека сочетают работу с занятиями. Учеба на курсах механизаторского всеобуча ведется и в других хозяйствах. Планируется до начала весенне-полевых работ подготовить в каждом колхозе и совхозе не менее 25—30 трактористов и примерно столько же трактористов должны приобрести специальность комбайнера.

Возможно, в отдельных хозяйствах придется понести некоторые расходы на выплату зарплат преподавателям, слушателям кружков за период учебы. Но эти расходы потом окупятся. Учеба будет способствовать высокопроизводительному использованию машинно-тракторного парка. А за этим кроется несомненная экономическая выгода для любого хозяйства.

Занятия на курсах должны проходить целенаправленно.

чтобы слушатели не вообще разбирались в машинах, а в первую очередь знали те, на которых им придется работать.

Особое внимание следует обратить на вопросы химизации. В Сальском племсовхозе их включили в общую программу. Курсанты подробно изучают комплекс механизированного способа внесения удобрений в почву. Знакомятся со средствами их погрузки, вывозки. Тут и бульдозеры, и погрузчики, и грейдеры, и переоборудованные стогометатели, которые сальчане приспособили для загрузки самолетов минеральными удобрениями.

Этому посвящаются специальные занятия. Такой подход к делу правильный. Производственное управление дало задание широко использовать СНУ-0,5 для загрузки самолетов. Каждое хозяйство должно изготовить к агрегату не менее одного комплекта специального приспособления, которое крайне необходимо ранней весной, когда тракторы не могут еще выйти в поле. Тогда самолеты являются наиболее надежным средством, позволяющим вести подкормку озимых. Эффективность использования самолетов в первую очередь зависит от способа загрузки химикатов. Обычно самолет только четверть рабочего времени находится в воздухе. Это значит, что из восьми часов на рассеивание и внесение удобрений в почву уходит не более двух часов. Остальное время самолет простаивает под загрузкой.

Приспособление к СНУ-0,5 состоит из ковша, двух кронштейнов, увеличивающих вылет, а также высоту подъема, и предохранительной рамы, исключающей возможность повреждения самолета при обрыве шланга гидросистемы.

Для изготовления ковша

можно использовать оцинкованное железное днище копнителей списанных комбайнов РСМ-8. Предохранительная рама обычно сваривается из двух стоек (швеллеров № 12) и поперечен (швеллер № 8). В верхней части рамы закрепляются шарнирные замки и привариваются упоры. Для прочности предохранительная рама скрепляется растяжками.

Грузоподъемность такого приспособления — 600 килограммов. Время загрузки самолета — 3—4 минуты. Для обслуживания приспособления требуется только два человека. Изготовить приспособление можно за 2—3 дня.

Наряду с ремонтом техники нужно заняться и изготовлением приспособлений для механизированного внесения удобрений в почву. Это облегчит труд хлеборобов, будет способствовать получению высокого урожая.

Г. МАЛКА, главный инженер производственного управления.

Инкубация яиц началась

ПОЛНОЧЬ. Станция давно спит, но здесь ярко горит свет. Монотонно гудит «искусственная наседка», работают приборы. Заведующая цехом М. Ф. Колесникова, которая выполняет сейчас обязанности оператора, то и дело поглядывает на стрелки датчиков, через каждый час заносит в журнал показания термометра, отмечает влажность воздуха. Режим инкубации должен быть точным, температура — не выше 37,5 градуса, влажность — не более 26,7 процента.

Коллектив Романовской инкубаторно-птицеводческой станции на днях приступил к работе. На инкубацию заложено 20 тысяч штук яиц. 21 января будет получена первая партия цыплят. В этот же день птицеводы Добровольского зерносовхоза доставят к себе пушистых пернатцев.

А пока операторы станции Т. Ф. Егорова, В. А. Беззубкина, О. И. Кравченко, В. С. Шлома и Л. А. Белая, сменяя друг друга, стремятся не допустить отклонений от заданного режима.

И. САШКИН.

„Кровь земли“

ВСТАРИНУ у грузин существовал обычай. Воинам, отправляющимся на бой, преподносили чаши с темно-красным вином. Считалось, что оно даст силу, сделает сердце мужественным.

Обычай давний. Но он бытует и поныне. Я и сейчас помню сегодого, как лунь, горца из Кахетии, который в период боев на Кавказе потчевал нас, своих временных постояльцев, вином. Оно было тоже темно-красное.

— Выпей, сынок. Сильным будешь! — говорил он тогда. — Это саперави. Деды наши пили его перед боем и всегда побеждали.

Не знал я тогда, что грузинское «саперави», как называют один из сортов винограда, означает «кровь земли». Да и откуда было знать? Такого сорта раньше на виноградниках Дона не было.

О нем многое может поведать Джамал Шавлович Какауридзе. Интересно рассказывает винодел. И не диво. Ему ли не знать этого! Джамал — грузин, а родина винограда «саперави» — тоже Грузия.

— Разве неправильно дано название винограду? — спрашивает Джамал и пальцами раздавливает ягоду.

Крупная капля падает на подставленную ладонь. Джамал чуть наклоняет ее, сок стекает между пальцами. На ладони остается красный липкий след.

— Чем тебе не кровь? — снова задает вопрос винодел. — А знаешь, какие корни у этого винограда? И камень им ничем. Везде найдут сок. Сок этот и есть «саперави».

Так говорить о винограде может только человек, влюбленный в эту культуру. Видно, от отца передалось это Джамалу. Тот все свободное время, какое выпадает врачу, проводит на плантации.

Со школьной скамьи избрал Джамал себе профессию. И, окончив винодельческое отделение Московского политехнического института, получил ее. В объединение «Донвино» прибыл с направлением, в котором рекомендовалось использовать выпускника в должности начальника винцеха. Но он от нее отказался.

— Специальность себе выбрал на всю жизнь, — заявил в отделе кадров. — Мне нужно не только знать, но и уметь самому все делать.

И попросил направить рядовым виноделом.

..Сейчас Джамал Шавлович — начальник

винцеха Больше-Орловского винсовхоза. За плечами у него немалый опыт практической работы. Считается знающим виноделом. Но традиционная привязанность к «саперави» у него так и осталась. Дегустационная комиссия объединения «Донвино» дала высокую оценку вину, приготовленному Больше-Орловским винцехом из винограда этого сорта. Ему присуждено первое место.

— Не моя в этом заслуга, — заявляет Джамал Шавлович. — Что я сам сделал бы без коллектива винцеха?

Он рассказывает о том, как работали люди в период приемки винограда, как следили за брожением, снимали с дрожжей, перекачивали. Называет рабочих. Чаще всего упоминает Даниила Бровкова, Нину Андрианову, Веру Бровкову, Бориса Агешева и других. Не говорит только о бригадире Надежде Семеновне Дехановой — выпускнице Бердянского техникума виноградарства и виноделия.

Я понимаю причину. Как-то не принято мужу характеризовать свою жену. Но о ее беспокойном характере рассказывают другие. Говорят, не может она оставаться равнодушной к работе.

Вот и сейчас Надежда Семеновна листает справочник. Ищет какой-то коэффициент исчисления, который применяется при определенной температуре и сахаристости вина. А его нет в справочнике. Как быть? Несоот-

ветствие даже сотых долей может привести к грубой ошибке. Счет-то продукции здесь ведется на сотни и тысячи литров. Только в минувшем году винцех переработал 800 тонн винограда. Более 20 тысяч декалитров выработанного виноматериала отправлено. Попробуй, ошибись! Ответ держать придется начальнику винцеха.

— Трудно ходить в начальниках? — спрашиваю Джамала Шавловича.

— Нелегко, — усмехается он. — Ведь вся продукция совхоза в этих емкостях. Сделай что не так — тысячи, как говорят, в трубу вылетят. Спасибо директору совхоза Михаилу Яковлевичу Брылеву. Он покой не давал строителям. И добился-таки своего. В винцехе все есть. Все сделано добротно. И все же...

Да, такой винцех и в самом деле имеет далеко не каждый винсовхоз. Большие емкости, хранилище, обширная лаборатория, уютно обставленная дегустационная. Кругом асфальт, зеленые насаждения. Все обжито, благоустроено. Но главное не в этом. Оно в самом человеке, в специалисте своего дела, который умеет сберечь сок земли, может сохранить всю его силу.

И. КРИВОКОНЕВ.

«Ленинец», стр. 3
6 (553), 12 января 1965 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР, опубликованном в первый день нового года, за отвагу и мужество, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, писатель Аркадий Гайдар посмертно награжден орденом Отечественной войны I степени.

Аркадий Гайдар — большой талантливый самобытный писатель. Созданные им книги знают миллионы людей в нашей стране и за рубежом. Повесть «Тимур и его команда», написанная незадолго до войны, стала настольной книгой советских ребят. Тимур — их любимый герой. Эта книга породила мощное движение пионервожатых.

В первые же дни Великой Отечественной войны до отъезда на фронт Гайдар создает сценарий «Клятва Тимура». Его повести «Судьба барабанщика», «Школа», «Военная тайна» и другие, превосходные выразительные рассказы «РВС», «Чук и Гек», «Голубая чашка» вошли в золотой фонд советской литературы.

ПОТРЕСКИВАЯ и шипя, как сало на раскаленной сковородке, горит густая пшеница. Утром пролетел «Хейнкель» и бросил зажигалки. Ветер раздувает вишнево-красное пламя, огонь беснуется, прыгает, пожирая упругие и звонкие колосья. Серый, как пух, пепел дрожит в воздухе, оседая на изрытую гусеницами танков проселочную дорогу.

На опушке зеленой рощицы, куда все ближе подкрадывается огонь, сидит, обхватив колени руками, чуть нагнувшись, рослый человек. Он неотрывно смотрит на пляшущие языки огня. Застыл. Думает.

И вдруг над головой, как в доброе мирное время, словно дразня, подает свой голос кукушка. Аркадий Гайдар. — это был он, — мигом вскакивает на ноги:

— Вы слышите?

— Обыкновенная кукушка.

Эй, подружка! А ну-ка, не ленись, посчитай, сколько лет осталось жить бравому солдату Швейку?

И, словно по заказу, кукушка сразу отозвалась:

— Ку-ку, ку-ку, ку-ку!

— Ого! — он прищелкнул языком. — Добрая птица, спасибо тебе, хитрушка. Семьдесят годков накуковала. Да моих тридцать семь. Получается здорово! Жить нам и жить!

Его цепкой и натренированной памяти мог бы позавидовать самый отменный и искусный разведчик.

Все, что видит, — запомнит.

Все, что слышит, — воспроизведет.

И все равно он не доверял своей крепкой памяти.

— На память надейся, а в блокнот пиши! — советовал он.

— Память дает осечку. Память — это река. Порой и не замечаешь, как волны пережитого — люди, события, встречи — улыбаются, уходят от тебя. А если начинаешь ворошить память, то уж плывешь против течения по этой самой реке времени, тут уж грести надо покрепче.

В самом деле, что отобрать из пестрого вороха воспоминаний об этом мужественном человеке, большом советском писателе?

Это был необыкновенный человек, который, однако, говорил, что биография у него «самая обыкновенная», а только живет он «в необыкновенное время».

Всегда перед нами предста-

Людам это неудобно

Дорогая редакция! Очень хорошо, что у нас в Волгодонске есть городское отделение сберегательной кассы, только расписание его работы составлено крайне неудачно. Сберкасса работает с клиентами с 9 часов до 16 часов 30 минут, а в субботу — с 9 до 14-30. Обеденный перерыв — с 13 до 14 часов. Значит, она открыта именно в те часы, когда все люди находятся на работе.

А выходной в сберкассе — воскресенье. В этот день свыше 90 процентов волгодонцев также не работают, отдыхают.

Спрашивается, кого же может удовлетворить такой распорядок дня?

Почему для сберкасы не

дет простое, доброе и веселое лицо человека, с которым довелось подружиться в нелегкую годину войны на Юго-Западном фронте.

И, хотя мы хорошо знали Аркадия Гайдара, ездили с ним по фронту, видели его в самых сложных фронтовых условиях, все-таки очень трудно писать о таком человеке, который даже в житейских мелочах не был похож на других.

Он не оригинальничал, но



был крайне оригинален. Он не храбрился, но был до предела храбрым.

В кармане своей гимнастерки он носил вчетверо сложенный листок из тетрадки — подарок фронтового поэта, посвятившего ему дружеские и веселые строчки:

В атаку идет, когда хочет.
В газету строчит, не крича.
Он даже над смертью хохочет
И песни поет хохоча.

Газета! О ней он хлопочет.
Строка, как любовь, горяча.
В газету без усталости строчит.
В атаку идет хохоча.

— Это мое надгробие, эпиграфия, — однажды сказал он.

— Если что со стариком случится, выберите на камне.

— Но вам же кукушка подсказала жить больше ста лет! Он задумчиво ответил:

— Не тот живет больше, кто живет дольше.
Он высоко ценил жизнь во всех ее проявлениях.

А однажды произошел такой

установить рабочий день с 11 до 19 часов, или же с 6—7 часов до 14—15 часов дня. А выходной перенести с воскресенья на понедельник или любой другой день недели. Ведь многие магазины работают по такому графику — и это очень хорошо.

И. МАРЧЕНКО.

От редакции. Тов. Марченко правильно поднимает вопрос о необходимости изменения расписания дня Волгодонского отделения сберкасы. Редакция надеется, что заведующий Цимлянской центральной сберкасой тов. Ковалев учтет пожелания читателей и примет меры для изменения расписания рабочего дня.

диалог, его пришлось записать во фронтовой блокнот:

— Как вы относитесь к смерти?

— Отрицательно.

— Зачем же вы лезете под пули?

— Чтобы жить.

— Вы же не солдат, а писатель?

— Барабанщик шагает, как вам известно, всегда впереди.

— Причем тут барабанщик?

— Писатель и есть барабанщик. Я себя не представляю в какой-то другой роли.

Снова прищелкнет языком и продекламирует:

Он даже над смертью хохочет
И песни поет хохоча.

И, уже преобразившись, серьезно насулив брови, скажет:

— Вы думаете, что я не знаю, почему иные наши братья ушли от фронтовых дел? Все знаю. И напрасно они думают, что война им это спешит. Списать можно столпанные сапоги, поношенные рукавицы, а совесть не списывается. Я понимаю: таланты надо беречь, но ведь есть долг перед народом, наконец, перед своей совестью. Вспомним: разве лорд Байрон был не талантлив? А он на своем корабле отправился к греческим повстанцам и умер на чужой земле. А наш Пушкин! Как же, таланта ему не занимать, правда? А с Кавказским корпусом генерала Паскевича штурмовал Арзрум, не прятался от пуль, лихо скакал на коне над ущельями. Разве таланты нужны только для мирных песнопений? Что же получается: на одно солнце глядим, да не одно едим!

Когда его называли «детским писателем», он как-то недовольно морщился:

— Кто-то с бухты-оарахты

сочинил эту байку, что я детский писатель. Не помню, ей-богу, не разберу, — он пожимал крупными плечами, — почему я есть детский? Выходит, что люди забыли правило: писать для детей надо так же, как и для взрослых, только еще лучше. Если уж «приклевывать ярлык», то, пожалуй, я скорее — военный литератор.

Чистокровный солдатский писатель. Все книги у меня военным духом пропитаны. Все, без исключения. Могу, так сказать, поднять «все сто томов своих солдатских книжек». И это вполне понятно: кто сделал меня писателем? Красная Армия!

И, браво выпятив грудь, придавая своему голосу неестественно басовитые нотки, он хитровато, с усмешкой добавлял:

— Э-эх, мушкетеры, вы даже не подозреваете, какой полководческий талант во мне заглох и все из-за этой проклятой конгузии. Мечтал я стать настоящим военным. И эту войну, ей-богу, начинал бы генералом, — не смейтесь, черти, — именно генералом! И командовал бы дивизией или корпусом. И вы бы осаждали мои глы и брали бы у меня интервью. Представляю свое картину. Приходят эти два воюя и спрашивают: «Скажите, товарищ генерал Гайдар, что нужно сейчас для того, чтобы остановить и разбить врага?» А генерал Гайдар закурил бы трубку, кинул взор на карту и так бы ответил, журналистской братии: «Хоть и говорят, что словом комара не убьешь, но вам партия доверила грозное оружие. Пишите только правду о войне. Пусть каждая газета станет сейчас филиалом Военной академии. Человек не рождается героем или трусом, инженером или солдатом. Вся

соль — в воспитании. Можно вырастить хлюпика и боягуза, а можно подарить миру Суворова, Чапаева. Вам доверено слово, а словом можно уюить. Слово воспитывает мужество.

Было так, что мы незаметно для него орали это самое фронтовое интервью у генерала Гайдара.

Он отлично знал, что такое война, боевая остановка, умел себя вести в опасных условиях боев и нередко беспорядочно отступления, когда терялась связь со штабами и враг появлялся то слева, то справа, а то неожиданно с тыла, из-за спины. И он хотел видеть хладнокровие перед лицом любой опасности у тех, кто рядом с ним.

— Вы же знаете, что за нами, корреспондентами, охотится лично Гитлер! — как-то сказал он. — На каждого из нас в гестапо наверняка заведена карточка, куда заносится все, что касается нас и нашего фронтового творчества. С деньниками советую быть осторожней, если ведете их — придумайте свой код, свой шифр. Все может случиться. Слышите автомагнитные очереди? Это фашисты.

...Долгое время после того, как Аркадий Гайдар одним из последних ушел из осажденного Киева, не была известна его судьба. А спустя много лет выяснилось, как он геройски сражался в партизанском отряде в лесу под тихой деревушкой Леплявой. В отряде он был пулеметчиком.

...Здесь, в лесу под Леплявой, и был похоронен партизаном человек, который так любил эту землю, и леса, и синее украинское небо, и весь необъятный мир...

После войны прах его был перенесен в Канев. Его могила теперь почти рядом с могилой Тараса Шевченко.

Как храбрый сын своего народа он до последнего вздоха сражался за свою Родину. Он пал смертью героя. И образ этого светлого человека никогда не забудется.

Михаил КОТОВ.

Владимир ЛЯСКОВСКИЙ.

По следам

В новогоднем фельетоне «Тезисы подвели» («Ленинец» за 1 января) говорилось о том, что Волгодонской горпромбыткомбинат затягивает выполнение заказов населения. В частности, жительница Волгодонска Н. А. Журавлева сдала заказ на починку детских валенок еще 11 августа, а сапожная мастерская горпромбыткомбината «выполняет» этот заказ почти пять месяцев.

Инженер горпромбыткомбината т. Зудов сообщил, что в настоящее время заказ Н. А. Журавлевой выполнен.

Зам. редактора Ф. ЛЮБЧЕНКО.

ЛЕСОБАЗЕ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: опытные кочегары парокотельной на угольном отоплении, слесари-сантехники.

Обращаться в отдел кадров лесобазы.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКАЯ РАЙВЕТСТАНЦИЯ

16—17 января 1965 года проводит регистрацию и вакцинацию собак против бешенства.

ЦИМЛЯНСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО

приступило к заключению договоров со всеми хозяйствами, организациями и предприятиями района и города на выполнение следующих работ в 1965 году:

зарядка огнетушителей, кладка и ремонт печей, огнезащитная пропитка, устройство охранной и пожарной сигнализации, изготовление противопожарного инвентаря, устройство грозозащиты, измерение сопротивления электроизоляции.

Срок заключения договоров до 15 февраля.

АДРЕС ОБЩЕСТВА: г. Волгодонск, пос. Шлюзы.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич